

Есть три миллиона пудов! ПРИНИМАЙ, РОДИНА, ЦИМЛЯНСКИЙ ХЛЕБ!

УБОРОЧНАЯ „МОЛНИЯ“

- Уборочная площадь 93,2 тысячи гектаров.
- Скошено 88452 гектара. Из них обмолочено 71171 гектар.
- Намолочено 130457 тонн.
- Урожайность 18,3 центнера с гектара.
- По графику до 1 августа надо сдать 61 тысячу тонн хлеба.
- Сдано на элеватор 47901 тонна.
- Завершили уборку в с. „Цимлянский“, в с. „Дубенцовский“, в с. „Морозовский“.

ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

Газета выходит с 1930 года.

№ 121 (6822). Пятница, 30 июля 1976 года. Цена 2 коп.

Завершающие дни

Колхозы и совхозы Цимлянского района к 5 августа вывезут на элеваторы 91 тысячу тонн зерна

В Цимлянске состоялось собрание актива районной партийной организации. В его работе приняли участие члены и кандидаты в члены РК КПСС, члены ревизионной комиссии, руководители колхозов, совхозов, транспортных организаций, элеваторов, секретари партийных организаций, передовики производства.

Участники собрания обсудили доклад первого секретаря РК КПСС А. С. Полуяна «Задачи районной партийной организации по успешному завершению уборки урожая и выполнению социалистических обязательств по продаже зерна государству».

В прениях по докладу выступили секретарь парткома колхоза имени Ленина А. Я. Исаев, председатель колхоза «Большевик» Б. Р. Иванов, комбайнер мясовохоза «Добровольский» В. А. Власенко, управляющий отделением колхоза имени Орджоникидзе А. Я. Холодков, директор виносовхоза «Октябрьский» Е. Н. Чубунин, шофер-продавец райпо А. Е. Чисников.

Ниже публикуем заметки с собрания.

Из 93,2 тысяч гектаров посевов зерновых и зернобобовых культур уложено в валки более 90 процентов, скошено и обмолочено почти 60 тысяч гектаров. Средняя урожайность по району составляет 18 центнеров с каждого гектара.

Высокими темпами убирают зерновые в колхозах имени Орджоникидзе «Большевик», имени Ленина, мясовохозе «Большевик».

И все же отдельные хозяйства медлят с уборочными работами. Это относится к мясовохозу «Цимлянский», колхозам имени Карла Маркса, «Искра».

Причиной низких темпов ведения уборочных работ является то, что партийные организации, руководители и специалисты этих хозяйств не уделяли должного

внимания качественной подготовке уборочной техники и ее технического обслуживания в процессе работы.

В большинстве хозяйств района внедрена и действует система контроля за качеством уборочных работ. Созданы посты народного контроля, депутатские, к важной работе привлечены активисты хозяйств. Слушания некачественного выполнения работ обсуждаются в рабочих коллективах и оперативно принимаются меры к их устранению.

Противоположную картину мы видим в мясовохозах «Добровольский» и «Дубенцовский».

Чтобы успешно закончить уборку, необходимо довести производительность на комбайн до 17,5 гектара и ежедневно убрать по району около 9,3 тысячи гектаров.

В районе низки темпы хлебозаготовок. Большое отставание от графика хлебозаготовок допустили колхозы имени Карла Маркса, «40 лет Октября», «Искра», совхозы «Итаповский», «Добровольский», виносовхозы «Морозовский», «Дубенцовский».

Району нужно продать государству 91 тысячу тонн зерна без кукурузы, проса и риса. Объем работы очень большой, и его нужно выполнить до 5 августа. Это значит, что должны ежедневно сдавать его на хлебозаготовительные пункты около пяти тысяч тонн.

В этой обстановке необходимо принять все меры к организации круглосуточной работы автотранспорта. Для вывоза зерна от комбайнов привлечь все имеющиеся транспортные средства и шасси. Привлечь для работы на автомашинах всех лиц, имеющих водительские удостоверения, пересмотреть расстановку и использование автотранспорта внутри каждого хозяйства и поставить на вывозку зерна максимальное количество транспортных единиц.

Заканчивая уборку зерновых, мы должны активизировать работу по закладке фундамента получения высокого урожая в 1977 году. В этом вопросе у нас имеется значительное отставание. Из задания 68 тысяч гектаров вспахано под озимые культуры вспахано лишь 7,8 тысячи гектаров. Сейчас нужно тщательно разобраться с подготовкой почвы, завершить пахоту почвы к 15 августа.

УДАРНЫЕ РЕЙСЫ

Сейчас вместе со своим товарищем С. Гурзофовым работаем в мясовохозе «Добровольский».

От нас, водителей, во многом зависит беребейная работа комбайнеров. Стараемся экономно расходовать каждую рабочую минуту.

Большегрузные автомашины «ЗИЛ-130» еще дома подготовили для перевозки зерна. На кузов нарастили борта что позволяет за один рейс перевозить до шести

НОВЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

В ОТВЕТ НА ПИСЬМО ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ ЦК КПСС ТОВАРИЩА Л. И. БРЕЖНЕВА ТРУДЯЩИМСЯ КРАСНОДАРСКОГО КРАЯ, КОТОРЫЕ РЕШИЛИ ЗНАЧИТЕЛЬНО ПЕРЕВЫПОЛНИТЬ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЛАН ПО ХЛЕБОСДАЧЕ, ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЫ РАЙОНА ИЗЫСКАВАЮТ ВНУТРЕННИЕ РЕЗЕРВЫ ДОПОЛНИТЕЛЬНОЙ ПОСТАВКИ ЗЕРНА.

например, государство получило 567 тонн.

Семенным материалом колхоз обеспечил себя полностью. Засыпаны и страховые фонды.

В. КОВЕРИН, председатель правления колхоза.

Слово колхозников

Наше хозяйство — одно из основных поставщиков хлеба в районе. Уборочная площадь ранних колосовых в колхозе имени Орджоникидзе составляет около 11,5 тысяч гектаров. С каждого из них, несмотря на то, что посевы размещены на богаре, собираем в среднем по 20 с лишним центнеров зерна.

Подсчитав свои возможности, колхозники решили вывезти на элеваторы не 14,5 тысячи тонн хлеба, как намечено планом, а 16000 тонн.

А. ЯКОВЕНКО, секретарь парткома колхоза.

Два плана

Высказывая уверенность в том, что пример кубанцев найдет широкую поддержку, Л. И. Брежнев как будто говорил о нас, рабочих Октябрьского виносовхоза. По примеру кубанцев мы приняли новые обязательства: выполнить два годовых плана.

Нынче хлеба в нашем хозяйстве отменные. Косовицу и обмолот закончили в оптимальные сроки. В этом большая заслуга наших механизаторов. И прежде всего героев жатвы А. Луганцева, Н. Мартынова, А. Жоголева и других. Собрал на круг по 45 центнеров зерна.

Естественно, что и хлеба государство получит от хозяйства больше. Всего совхоз должен был вывезти на элеватор 610 тонн зерна. Земледельцы дали слово перекрыть это задание на 100 тонн. Они уже засыпали 720 тонн.

А теперь у нас новый рубеж: 1100 тонн зерна нового урожая, которые сдадим государству в этом году.

Е. ЧУБУНИН, директор совхоза.



В большинстве хозяйств не приступили к очистке семян озимых, не ведут обменных операций. В этом вопросе следует так организовать дело, чтобы в ближайшие дни закончить все обменные операции, приступить к очистке семян, закончить и подготовку и проверку семенного материала к 25 августа и посеяв произвести семенами только I и II классов посева стандарт.

Участники собрания единодушно заверили, что будут приняты все меры по досрочному выполнению плановых заданий и социалистических обязательств по производству и продаже государству всех видов сельскохозяйственных продуктов.

тонн. Чтобы по дороге не терять зерно, сверху драгоценный груз накрываем пологам.

Мы соревнуемся с Гурзофовым. В работе за высокое качество, за первенство рождается успех. Без потерь каждый из нас ежедневно перевозит от комбайна на ток не менее 100 тонн зерна, что почти в два раза больше плана.

М. БЕШКУРОВ, водитель Бакаевского «Транссельхозтехники».

Районные объединения «Сельхозтехника» Кабардино-Балкарии оказывают помощь донским хлеборобам.

На снимке: водители Бакаевского объединения М. БЕШКУРОВ (слева) и Х. БЖИКИШЕВ.

Поддерживаем кубанцев

Недавно труженики колхоза имени Ленина узнали о письме Л. И. Брежнева кубанцам и пересмотрели свои обязательства.

Годовым планом колхозу намечено продать 4770 тонн хлеба. Фактически сданных зерна ранних колосовых не менее шести тысяч тонн.

Сейчас в колхозе завершается уборочная страда. Шеренгу передовиков возглавляют комбайнеры А. М. Иванов, И. Я. Халевич, П. А. Кострюков и другие.

Поступающее зерно тут же очищается и направляется на элеваторы. Отдельно от рядового сдаем зерно сильных и ценных пшениц. Только сильной пшеницы,

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Кандидатский стаж

Подготовка к XXV съезду КПСС, его работа и разворачивающаяся борьба за осуществление решений съезда вывалили новый большой подъем трудовой и политической активности строителей Атоммаша. Наглядным показателем этого является резко возросший в текущем году прилив лучших людей стройки в ряды Коммунистической партии. Только за пять месяцев текущего года принято кандидатами в члены КПСС 102 человека. В их числе 78 рабочих и 24 инженерно-технических работников, занятых непосредственно в сфере производства — мастера, прорабы, начальники участков.

Вновь принятые кандидаты в члены партии — это люди, которые действительно заслужили признание своих коллективов, своими делами доказали преданность нашей ленинской партии. Среди принятых кандидатами 30 передовых бригадиров, руководителей именно того звена строителей, которое решает судьбу государственного плана и принятых социалистических обязательств. Таким образом, партийные организации, благодаря этому пополнению, укрепили надежными кадрами 30 бригад.

64 человека принято в партию из числа комсомольцев. Это означает, что парторганизация треста «Волгодонскэнергострой» руководствуется в деле роста партийных рядов указанием, которое содержится в отчетном докладе Л. И. Брежнев на XXV съезде КПСС:

«... КПСС не форсирует своего численного роста. Она принимает в свои ряды только тех, кто на деле доказал, что идет в партию, говоря ленинскими словами, не ради получения каких-либо выгод, а во имя самотверженной работы на пользу коммунизма... кто заслужил признание первичной партийной организации, всего коллектива, кто активно показывает себя на производстве и в общественной жизни».

Словом, пополнение рядов партии на строительстве Атоммаша хорошее, и количественно и качественно. Но партком треста «Волгодонскэнергострой» во главе с секретарем Ю. А. Титовым и парткомы управлений строительства «Дилстрой», «Промстрой», «Заводстрой», механизированных работ, «Энергожилстрой» (секретари П. Г. Григоренко, С. Н. Ершов, В. В. Тормосин, Н. К. Тюхтин, Б. П. Павленко) забывают последующее высказывание Л. И. Брежнева о том, что

«... необходимость повысить значение кандидатского стажа. Всесторонняя проверка политических и деловых качеств кандидата в члены партии, его марксистско-ленинское воспитание — ко всему этому

надо подходить со всей строгостью. Мы не должны забывать о том, что каждый коммунист должен быть высокоидейным, активным бойцом партии, правофланговым в шеренге строителей коммунизма».

Только один секретарь парткома «Дилстрой» П. Г. Григоренко в конце мая провел совещание с молодыми коммунистами по вопросу организации их учебы. Другие партийные руководители не сделали и этого.

Как известно, испытанным средством проверки личных качеств коммуниста, воспитания у него чувства ответственности является партийное поручение и строгая проверка его выполнения. Из бесед со многими вновь принятыми кандидатами в члены КПСС, однако выясняется, что партийных поручений, кроме отдельных, разовых, им не давали. В ряде случаев ограничиваются тем, что принятые из комсомола товарищи продолжают выполнять свои прежние поручения.

И уж совсем упустили проверку исполнения. Кто из кандидатов и как выполняет свои партийные поручения? Никто этого не контролирует. Собеседований с ними по этому вопросу никто не проводит. Ни на заседаниях партбюро, парткомов, ни на партийных собраниях по вопросу прохождения кандидатского стажа тоже не заслушивают. А ведь В. И. Ленин говорил, что проверка исполнения — главное в партийной, да и в любой работе, гвоздь всего дела.

Сказать, что с молодыми коммунистами не ведется никакой работы, было бы неправильно. Она ведется. Но преимущественно, так сказать, в чисто производственном плане чаще всего в ходе текущих дел.

Возьмем, к примеру, управление механизации строительных работ, где секретарем первичной парторганизации В. Ф. Крамской. В этой организации принято кандидатами в члены КПСС 16 человек. Все хорошие, достойные люди. В их числе 14 рабочих. Все они перевыполняют производственные задания. С каждым из них В. Ф. Крамской ведет индивидуальные беседы. Все они имеют общественные поручения. Те, которые были у них до вступления кандидатами в члены партии. Но ни одного из них ни разу не заслушали ни на партбюро, ни на партсобрании о том, как проходит кандидатский срок, как выполняет общественные поручения.

Учебы с ними тоже не организовано. Беседы по Уставу партии не проводятся.

Еще хуже положение в этом отношении в парторганизации СМУ-2 «Энергожилстрой». Это самая молодая партийная организа-

ция, где секретарем Г. П. Степаненко.

Много молодых коммунистов есть в «Промстрой», но и здесь с ними не ведется никакой работы. Например, в СМУ-6 когда-то считалось передовой комсомольско-молодежной бригадой В. В. Утопова. И считалась заслуженно. Она — инициатор соревнования за право называться бригадой имени XXV съезда КПСС, добившаяся этого звания. Первой в этом году бригада включилась в соревнование «Пятилетку — в четыре года». Больше того, с трибуны слета бригадиров этим коллективом был принят вызов Л. Казакова с БАМа на соревнование. А соревнование до сих пор не началось. Дело в том, что бригаду эту не обеспечивают фронт работ. В итоге, она оказалась отстающей.

И что же? Ни партком «Промстрой», ни партбюро СМУ-6 не разобрались в причинах отставания бригады.

Аналогичный факт имеет место и в автохозяйстве. Ранее передовой коллектив бригады шоферов, возглавляемый В. С. Деминным, после принятия бригадой кандидатом в члены КПСС отстал отставшим.

В СМУ-10 «Заводстрой» работают передовые, соревнующиеся между собой бригады В. В. Бавыкина и Г. М. Фоменко. Те самые бригады, которые призвали всех строителей главного корпуса Атоммаша досрочно, к 60-й годовщине Советской власти, сдать в эксплуатацию первую очередь завода и приступить к выпуску атомных реакторов. И опять-таки с молодыми коммунистами — руководителями бригад — политической работы не ведется.

Итак, прохождение кандидатского стажа не стало еще для подавляющего большинства принятых настоящей эффективной школой политической воспитания, идейной закалки.

Добиться этого парторганизации Всесоюзной ударной смогут в том случае, если, не ожидая начала учебного года в системе партийно-комсомольского просвещения (нельзя терять целых три месяца!), наладят обязательную систематическую политическую учебу молодых коммунистов и тех, кто готовится к вступлению в партию.

Кандидатский стаж должен быть использован для глубокой, всесторонней проверки политических, деловых и моральных качеств людей путем контроля за выполнением каждым из них партийных поручений, заслушивания их отчетов на партсобраниях, заседаниях парткомов и партбюро.

Г. ШПАЧЕНКО,
член КПСС,
наш внешт. корр.



Таня Бекренева — геодезист. После окончания Куйбышевского строительного техникума приехала на строительство Атоммаша. Сейчас трудится в СМУ-10 «Заводстрой». Вместе с Ларисой Завьяловой помогает монтажникам устанавливать колонны.
На снимке: Т. БЕКРЕНЕВА (справа) с Л. ЗАВЬЯЛОВОЙ.

Фото А. Бурдюгова.

ПОЧТИ ТРИ НОРМЫ

В СМУ-2 «Энергожилстрой» высокие показатели добился коллектив, возглавляемый капитаном орденов Ленина и Трудового Красного Знамени Александром Ивановичем Москвцовым, который полугодичную программу выполнил на 129,4 процента при очень высокой выработке — 164 процента. Эта бригада смонтировала в новом городе два жилых дома.

Хорошо работала и бригада сантехников под руководством Виктора Александровича Марочкина. Она выполнила план шести месяцев на 104,7 процента при выработке 291 процент — почти три нормы.

44 ГОДА В ПОРТУ

Трудовой коллектив крепится семьями, работающими на одном предприятии. Более 20 лет трудится в порту Иван Петрович Пасько. Здесь прошел он путь от красновшица до инженера. Заочно окончив речной техникум, И. П. Пасько несет ответственную диспетчерскую службу. Здесь же старшим приемосдатчиком работает его жена Анна Акимовна. Ее обязанность — принять груз и отправить его по назначению. Общий трудовой стаж семьи Пасько в порту — 44 года.

СОРЕВНОВАНИЕ С РОСТОВЧАНАМИ

ИТОГИ ИЮНЯ

Штукатуры Л. И. РУДЬ (трест «Волгодонскэнергострой») — маляры В. И. ЖУКОВЕЦ (трест «Отделстрой» г. Ростов).

Бригада Л. И. РУДЬ свое месячное задание выполнила на 149 процентов. По обязательству должна была довести выработку из одного человека 15 квадратных метров оштукатуренных поверхностей, фактически сделано 16,6. Коллектив сэкономил 0,8 кубометра раствора.

Бригада В. И. ЖУКОВЕЦ — сделали на человека 36 квадратных метров окрашенных площадей при обязательстве 34.

Эти два соревнующихся между собой коллектива ежемесячно посылают друг другу своих представителей.

Монтажники А. Г. УДАЛКИНА («Волгодонскэнергострой») и монтажники Д. Н. Остапенко (Ростовский домостроительный комбинат).

Бригада А. Г. УДАЛКИНА. Срок выполненных работ по жилью домам и школе уже сокращен на 20 дней, выработка составила 1,17 квадратного метра на человеко-день. Качество выполненных работ хорошее. Бригада работает по методу подряда, по планам ТЭРК.

Бригада Д. Н. ОСТАПЕНКО, работающая только на монтаже крупнопанельных домов, выработку довела до 4,87 квадратного метра полезной площади на человека. Качество хорошее. Коллектив работает по плану ТЭРК.

Словом добить до каждого

ПРАВОВЫЕ ЗНАНИЯ — В МАССЫ!

Пропаганду правовых знаний в городе ведут органы суда, прокуратуры, милиции, общество «Знание», отдел культуры, горно, газеты «Ленинец», «Знамя строителя», «Волгодонская химия», местное радиовещание.

Лекторами городской организации общества «Знание» прочитано за шесть месяцев этого года около 400 лекций на правовые темы для строителей Атоммаша — свыше 140. При дворцах культуры «Октябрь», «Юность» при центральной библиотеке работают кинолектории «Закон и мы», «Закон и жизнь», «Человек и закон», городской народный университет правовых знаний с тремя отделениями.

В молодежных общественных организациях строителей Атоммаша организованы три лектории правовых знаний.

Газета «Ленинец» постоянно печатает странички «Человек и закон», субботние номера с рубрикой «Мораль и право», «На приеме у юриста». Ежемесячно по местному радио выступают юристы города. Определенная работа ведется по месту жительства, на строительных площадках, на предприятиях, в учреждениях.

Но, как показал анализ, в пропаганде правовых знаний еще нет стройной системы. В процессе дальнейшего улучшения правовой пропаганды в трудовых коллективах города и было посвящено состоявшееся недавно совещание юристов города, организованное отделом пропаганды и агитации Волгодонского горкома КПСС.

Информацию «О состоянии правовой пропаганды в трудовых коллективах города» сделала ответственный секретарь городской организации общества «Знание» Л. Д. Миккуличик.

С докладом о задачах органов суда, прокуратуры и милиции по пропаганде правовых знаний среди трудящихся города выступил прокурор города Л. П. Криволапов.

Ответственный секретарь областного координационно-методического совета по правовой пропаганде Н. П. Кузьмин остановился на вопросе усиления правовой пропаганды в свете решений XXV съезда КПСС.

В заключение выступил заведующий отделом пропаганды и агитации горкома КПСС П. А. Мельников.

В работе совещания принял участие референт областной организации общества «Знание» Ф. С. Шабанов.

Городским координационным советом, обществом «Знание», отделом культуры, горно разработана система мероприятий по правовой пропаганде, куда вошли лектории, кинолектории, клуб «Закон и работа честь», университеты.

Л. ДМИТРИЕВА.

У ИНИЦИАТОРОВ ДОБРЫХ ПОЧИНОВ

«Каждый ветеран войны — наставник молодежи» — таким призывом к старшему поколению обратились участники Великой Отечественной войны и ветераны труда Волгодонского химического завода имени 50-летия ВЛКСМ, коммунисты В. Т. Рыбалко и Н. Н. Червченко. Их примеру последовали ветераны войны этого же предприятия И. И. Жмур, И. И. Шилкин, В. Б. Ахундов, А. С. Аристов и другие.

Об одном из инициаторов доброго почина Василии Тимофеевиче Рыбалко и рассказывается в статье.

СОРОК СЫНОВЕЙ

...В кабинет вошел Володя Епихин. Его направил работать в энергоцех на ремонтный участок. Долго беседует с ним начальник участка В. Т. Рыбалко. Важно понять, случайно пришел сюда парень или это начало его мечты.

— Может, передумаешь, Володя? Работа не в белых перчатках, трудная, опасная. — советует Василий Тимофеевич. — А сам уже понял, что юноша заинтересован своей будущей профессией, идет по стопам отца, который работает электриком здесь же, на химзаводе.

Ремонт электродвигателей, перематка трансформаторов. Быстро втянулся в работу Епихин, помогло должное увлечение радиотехникой. Но чувствовалась нехватка навыка. Не клеился ремонт лабораторных трансформаторов с тонкой обмоткой. Рыбалко посоветовал сделать специальное приспособление — челнок. И работа пошла. Благодарным взглядом проводил юноша своего учителя, чью заботу и покровительство почувствовал с первых дней работы.

— Толк будет из парня, но из вида упустить нельзя. — отметил начальник участка. — И вспомнил он, как много пришлось ему поработать с Александром Крыловым. Развальный, лохматый, с циничной улыбкой пришел он в цех. За плечами ни опыта, ни навыка, лишь свидетельство об окончании восьмилетки. Не дотянул до десятого, перешел в вечернюю. Научился хитрить, опаздывал на работу. Василий Тимофеевич ходил в школу, встречался с его родителями, разговаривал с ним по душам на правах старшего. Не сразу сказались нравственные интересы своих подопечных. Переписывается с ребятами, которых проводил с участка в армию. Не считается с личным временем и спокойствием, обучая группы ребят из профтехучилища, которые проходят практику на заводе. И личная семейная жизнь молодежи цеха для него безразлична.

Сколько становлений личности, выработки характеров произошло под влиянием старейшего коммуниста, ветерана войны и труда! Сорок молодых рабочих почувствовали добрую руку наставника. А доброе семя всегда дает богатые всходы.

Н. КРАСИЛЬНИКОВА, наш спец. корр.

сая опека, слепая любовь. И принимает она жизнь хорошую, обеспеченную, без трудностей, как должно. Забывая, какой ценой досталось это «должное».

У Василия Тимофеевича тоже была юность, только не такая беспечная. Не нужен был наставник. Им стала сама жизнь. До войны «вкалывал» на совхозных полях. А в 17 лет попал в снайперскую роту и на передовую на Первом Прибалтийском фронте. Шупленький, сам ребенок, сражался с фашистами. Не забыть ему тех дней. Ранение в руку, мучительная боль. Было это летом 1944 года. Разведроты, в которой в это время служил он, должна была обеспечить смену двух дивизий, отвлекать внимание фашистов. Ночью форсировали реку Дриссу и стали продвигаться по тылам врага, уничтожая связь, живую силу противника. Задача выполнена. Но фашистская «кукушка» подстрелила разведчика. Шесть месяцев лечился Рыбалко в госпитале, но в армию уже не вернулся, остался инвалидом. За подвиг в разведке Василий Тимофеевич был награжден орденом Славы III степени.

У поколений разная жизнь. Ваши деды жили хуже ваших отцов, ваши отцы — хуже, чем живете вы, молодежь. И не о лоптах и краях солдатского хлеба напоминает Василий Тимофеевич, когда видит зеленого юнца без цели в жизни. Как отец он искренне хочет помочь ему найти правильную точку опоры. Именно поэтому он заходит в библиотеки, проветряет, кто и что читает, чем увлекается. Присутствует на комсомольских собраниях, вникая в мир общественных интересов своих подопечных. Переписывается с ребятами, которых проводил с участка в армию. Не считается с личным временем и спокойствием, обучая группы ребят из профтехучилища, которые проходят практику на заводе. И личная семейная жизнь молодежи цеха для него безразлична.

Сколько становлений личности, выработки характеров произошло под влиянием старейшего коммуниста, ветерана войны и труда! Сорок молодых рабочих почувствовали добрую руку наставника. А доброе семя всегда дает богатые всходы.

Н. КРАСИЛЬНИКОВА, наш спец. корр.

«Ленинец» на пусковых сокультыва

Волгодонск — город молодой. Ему, как ни какому другому, нужны учебные заведения. Первое такое учебное заведение — химико-технологический техникум, который должен быть введен в эксплуатацию к первому сентябрю этого года. Это не только техникум; это основная база организации учебно-консультационного пункта Новочеркасского политехнического института, это база вечернего факультета, а затем и филиала института. Это здание необходимо всем предприятиям и организациям города, в первую очередь, дирекции Атоммаша и строителям «Волгодонск-энергостроя». До 1 сентября осталось немногим больше месяца, работ же на объектах техникума на 1 июля — на 230 тысяч рублей.

Генеральный подрядчик СУ-31 «Главсевкавстрой» хотя и считает окончание строительства химико-технологического техникума своей основной задачей, но в июне по генподряду смог своими силами выполнить работ всего на 65 тысяч рублей. При таких темпах работы могут быть окончены только к ноябрю. А, учитывая то, что все объемные работы выполнены и остались «мелочи», требую-

ТРЕБУЕТСЯ ПОМОЩЬ

щие больших людских затрат при малой отдаче, сдача отодвигается еще дальше.

СУ-31 сможет выделить сюда всего 67 человек и ждет помощи от «Главсевкавстроя», который пообещал выделить 30 штукатуров. У генподрядчика осталось работ на 49 тысяч рублей. А вот у субподрядчиков на оставшиеся 180 тысяч работают всего только 30 человек. Особенно большие работы нужно выполнить управлению СУ-103, которым руководит Н. П. Тесля, — 120 тысяч рублей. Но ему до сих пор не представлен фронт работ. Держат и «Кавсантехмонтаж» (начальник — Г. Г. Герца), и «Промвентиляция» (В. К. Вебер), и генподрядчик СУ-31 (начальник участка А. Я. Алымов).

У «Кавэлектромонтажа» не освоено 20 тысяч рублей. Но здесь вина заказчика, не поставившего кабельную продукцию — светильники, которых нужно 1100 штук. Находит разные причины, чтобы не работать, спецуправление по газификации города (начальник О. П. Кухтинский). Такую же позицию занимает и «Промвентиляция» (В. К. Вебер), а каждой из этих организаций нужно освоить по десять тысяч рублей.

«Кавсантехмонтаж» мало того, что сам ведет работы очень слабо, сдерживает «Стройтермоизоляцию» и генерального подрядчика по заделке всех монтажных отверстий.

На строительстве химико-технологического техникума явно мало людей. И тем более досадно, что генеральный подрядчик — СУ-31 — вынужден отрывать большое количество квалифицированных рабочих на уборку мусора, которого скопилось много.

Г. ЕВДОКИМОВ.

СОРЕВНОВАНИЕ МОНТАЖНИКОВ

Эти две бригады, соревнующиеся между собой на договорных началах, прошли большую школу крупнопанельного домостроения. Бригадир — заслуженные люди, пользующиеся большим уважением, один из них А. И. Московцев награжден двумя орденами — орденом Ленина и Трудового Красного Знамени, второй — А. Г. Удалкина — орденом Трудового Красного Знамени.

Вот их показатели за первое полугодие.

Бригада А. И. Московцева — 52 человека, работает по методу бригадного подряда. Выполнены работы на домах №№ 8, 13, 21 в новом городе. За полгода срок монтажа сокращен на 101 день, выработка составила 8354 рубля на человека, что выше плановой на 794 рубля. Качество ра-

бот хорошее. Нормы выполнены на 129,4 процента. На каждый человек-день сделано 1,22 квадратного метра полезной площади.

Бригада А. Г. Удалкина — работает на подряде по методу Н. А. Злобина. Строила дома. Сейчас монтирует две школы, одну в старой части города, вторую в новой. Сроки работ сокращены на 20 дней. Выработка на одного рабочего составила 12255 рублей при плане 10743, или 114 процентов. На каждый человек-день сделано 1,17 квадратного метра. Нормы выполняются на 187,5 процента. Качество выполненных работ хорошее.

Все члены бригады работают по планам ТЭЖК, 12 человек учатся в вузах, техникумах и ШРМ. Соревнование продолжается.

Мало и двух лет

На Волгодонском опытно-экспериментальном заводе еще в 1974 году по требованию бассейнового управления построен напорный коллектор с насосной перекачной станцией для подачи сточных вод завода на полную биологическую очистку химкомбината.

Из-за некачественно проведенных отделом капитального строительства завода работ напорный коллектор систематически выходит из строя, что приводит к частым сбросам сточных вод в количестве 2,5 тысячи кубометров в сутки в реку Дон без очистки от нефтепродуктов, агрессивных металлов и фекалий, что является грубым нарушением Волгодонского кодекса РСФСР.

Несмотря на неоднократные предупреждения и штрафные санкции (по 50 рублей), применяемые к руководству завода, имеющиеся дефекты полностью еще не устранены. Сточные воды при подаче на очистные сооружения химкомбината из-за порывов в коллекторе создали антисанитарное состояние (лужи фекалий более чем на 25 участках на протяжении пяти километров).

Тот факт, что завод, который сам был заказчик и подрядчик, в течение двух лет не может устранить свои же недостатки, свидетельствует о безответственности руководства завода к вопросам охраны окружающей среды от загрязнения и сохранения здоровой зоны для города.

Р. КОТОВСКАЯ, старший госинспектор.



О коммунисте Александре Башкирове много хорошего говорят в Волгодонском управлении механизации строительства. Он газосварщик. В совершенстве овладел профессией. Любое задание выполняет быстро, качественно.

На снимке: А. БАШКИРОВ.

Фото А. Бурдюгова.

РАНЬШЕ СРОКА

Коллектив лесопильного цеха Волгодонского лесоперерабатывающего комбината на десять дней раньше срока выполнил полугодовое задание по выпуску пиломатериалов.

Первое место в социалистическом соревновании по итогам второго квартала и полугодия присуждено бригаде Людмилы Владимировны Никулиной (смена мастера А. Н. Персиянова). Второе завоевала бригада Александра Федоровича Се-

вастьянова (мастер А. П. Югова).

Высок накал трудового соперничества среди бригад лесопильного цеха и в польские дни.

В индивидуальном соревновании отличных показателей добиваются рамщик П. С. Семенов, оператор Л. Н. Панова, слесарь И. С. Зорин, грузчик В. Ф. Прохаскин.

В. ЖУРАБСКАЯ, технолог цеха.

СТУДЕНТЫ — АТОММАШУ

По инициативе комсомольского актива пятого курса санитарно-гигиенического факультета Ростовского медицинского института и кафедры эпидемиологии был создан специализированный студенческий противоэпидемический отряд (СПЭО-76).

В течение полутора месяцев отрядом проведено на стройке Атоммаша 49 комплексных санитарно-гигиенических обследований коммунальных учреждений, 123 — пищевых, 12 — лечебных, 24 — детских учре-

ждений, изучались условия проживания в домах типа поселка временного типа.

С целью пропаганды элементарных медицинских знаний и санитарных навыков выпущено семь санбюллетеней, прочитано около 100 лекций и бесед.

Всю нашу работу координировали и направляли преподаватели кафедры эпидемиологии, а также главный врач Волгодонской санэпидстанции И. А. Ревенко, врач Л. Н. Гресева, З. Г. Забарский, В. С. Голдин,

А. Х. Кукса. Мы постоянно чувствовали их заботу, помощь и поддержку.

Свою работу мы сочетали с общественно полезным трудом, принимали участие в благоустройстве территории и помещений СЭС, спецшколы-интерната, уборке нового терапевтического корпуса.

По поручению студентов СПЭО-76:

А. КРИВЕНКО, командир отряда.

В. ШВЕЦ, комиссар отряда.

ЧЕЙ БАЛКОН ЛУЧШЕ?

Подведены итоги общегородского смотра-конкурса за второе полугодие на лучший квартал, дом, двор, балкон и улицу.

ЛУЧШИМИ ПРИЗНАНЫ:

Улица Ленина от площади Ленина до улицы 50 лет ВЛКСМ; дом № 25, улица 50 лет СССР; двор дома № 63, улица Горького; балкон дома № 52, улица Морская, квартира № 8; квартал № 10 Автраницах по улице Ленина

от улицы 50 лет ВЛКСМ до улицы 50 лет СССР; по улице 50 лет СССР от улицы Ленина до улицы Горького; по улице 50 лет СССР до улицы 50 лет ВЛКСМ; по улице 50 лет ВЛКСМ от улицы Горького до улицы Ленина, закрепленный за химзаводом.



ИНТЕРВЬЮ С ЛУЧШИМИ

ЕГО ДАЮТ ВЛАДИМИР МИХАЙЛОВИЧ И МАРИЯ ТИМОФЕВНА АВДЕНКО — ХОЗЯЕВА ЛУЧШЕГО В ГОРОДЕ БАЛКОНА:

— Мы считаем, что неправильно поступают некоторые жильцы, превращая балкон в кладовые и склады для домашней рухляди. Балкон сам по себе — украшение здания. И если каждый из нас будет его еще

вдобавок украшать — дом только выиграет.

Кроме того, балкон — место для отдыха. Заботясь об уюте квартиры не стоит забывать и о благоустройстве балкона. Это приятно и для себя, и для других.

ВЫСТУПЛЕНИЕ СЕМЬИ АВДЕНКО КОММЕНТИРУЕТ ИНЖЕНЕР ГОРКОММУНХОЗА ЛИДИЯ АЛЕКСАНДРОВНА ЖУЖНЕВА. ОНА РАССКАЗЫВАЕТ О ТОМ,

КАК СДЕЛАТЬ БАЛКОН ОБРАЗЦОВЫМ

— Авденко правы. Назначение балконов двойное. С одной стороны, это, действительно, украшение фасада, с другой — продолжение квартиры, как бы маленькая комната на открытом воздухе. Поэтому, продумывая цветочный и оформительский балкон, разделите его на две части — наружное, которое воспринимается с улицы, и внутреннее, составляющее «интерьер» этого уголка отдыха.

Балкон выглядит аккуратнее, если ящики, стоящие на перилах, одинаковы по высоте, ширине и цвету. На полу, полках, стенах можно разместить контейнеры или кашпо для цветов различной формы и размера, но все-таки желательно, чтобы они не создавали пестроты и стилистического разбоя. Очень подойдут кашпо плетеные, керамические, из бамбуковых палочек.

Для защиты от солнца можно натянуть а боков или сверху яркую ткань с геометрическим рисунком. Той же тканью хорошо обтянуть и шезлонг. Раскраска ее не должна забывать цветочное оформление, а напротив, гармонизировать с ним, дополнять его. На-

пример, красиво выглядят балкон с декоративными белыми и красными цветочными тканью в синюю и красную полоску.

На первом-втором этажах оформление может быть с мягкими цветовыми переходами (белый-розовый, белый-голубой, розовый — сиреневый и т. п.). Балконный цветник, расположенный выше, должен быть более ярким, однотонным или построенным на контрастных сочетаниях (белый-красный, желтый-фиолетовый, оранжевый — голубой), чтобы он выделялся на фасаде красочным пятном, воспринимался с трюгара.

Если наружные балконные цветники решаются крупными мазками, то внутри можно составлять и миниатюрные композиции, в том числе из комнатных растений, которые летом выносятся на воздух (кактусы, и другие, суккуленты, традесканции, сеткреазия, лугуструм, циперомин и другие).

Объемным элементом балконного сада может стать крупное растение, в кашке — лавр, олеандр, мирт или группа из таких растений. Для балконов на южных,

западных и восточных фасадах подойдут пеларгония зональная и плещеллистая, простая и махровая пегунии, бархатцы, лобелия, настурция, на северной стороне высаживают клубневую бегонию, фуксию. В незащищенных от ветра местах надо использовать низкие сорта с компактными кустиками.

В других городах многие увлекаются разведением на балконе гландулов, георгин, душистого табака и других высокорослых цветов. Для наружных ящиков эти растения не подходят — стебли ломаются в непогоду, да и красота цветов видна только хозяевам. Их следует высаживать в контейнерах, расставленных на полу по периметру балкона.

Очень украшают балкон цветы в подвесных корзинах. Их делают из гальванизированной проволоки, изнутри выкладывают слоем сфагнума, а затем заполняют растительной землей. Растения высаживают пышные, с живописно свисающими стеблями — пеларгонию, лобелию, пегунию, настурцию. Можно испытать также комнатную кампанулу майя (белую и голубую), гелксине, мезембриантемум, колеусы. Низкие комнатные цветы (бегонию, семперфлорекс, некоторые сорта сальвии) подвешивают ампельной зеленью.

Растения в корзинах вешают в защищенных от ветра местах, регулярно поливают и подкармливают слабым раствором комнатных удобрений — «флора». Видя, не переносящие даже временной сухости почвы (например, фуксия), не используют.

Советует врач

Яд, заготовленный впрок

Пищевое отравление — ботулизм очень тяжелое и коварное заболевание. Тяжелое потому, что нередко, даже самым усиленным лечением, не удается спасти пострадавшего. Коварное потому, что при ботулизме, как правило, не бывает расстройства деятельности кишечника. А такие начальные признаки этого заболевания, как недомогание, вялость, разбитость, сухость во рту, ощущение жажды, охриплость, которые чаще всего появляются через 8—12 часов с момента отравления, не вызывают у человека особой тревоги.

К исходу первых суток заболевания появляется нарушение зрения: больной видит все как через сетку, предметы двоются, веки опущены, речь становится невнятной, глотание затруднено, но сознание ясное, температура нормальная.

При первых признаках заболевания немедленно вызывайте врача. И все же эту болезнь легче предупредить, чем лечить. Для этого надо знать, микробы ботулизма находятся в оболочках-спорах в почве, откуда попадают на овощи, ягоды, фрукты, грибы, а из них водоемов в кишечник рыб. Если хозяйка плохо промыла овощи или фрукты, то она их вместе с микробами закупорит в банки при консервировании. Споры хорошо переносят домашнюю пастеризацию и в герметической упаковке прорастают и выделяют яд.

Грозный яд может таиться в приготовленных дома консервах из свинины, в сырокопченых домашних окороках, в соленой и вяленой рыбе.

Каковы же меры профилактики? Перед консервированием фрукты, овощи, зелень и другой следует хорошо промыть в большом количестве воды, а грибы необходимо еще и тщательно очистить.

Кислая среда препятствует прорастанию спор ботулизма, поэтому при консервировании овощей добавляйте уксус, а к фруктам с низкой кислотностью — лимонную кислоту.

Если вы решили солить и вялить рыбу, не забывайте, что для этого годится только рыба свежего улова и неповрежденная, а осетровую рыбу в домашних условиях солить нельзя.

Все домашние консервы, соленую и вяленную рыбу, сырокопченые окорока надо хранить в холоде.

Содержимое герметически закупоренной банки перед употреблением следует прокипятить, а окорок — проварить или прожарить.

А. БЕЗГЛАСНАЯ, главврач райСЭС.

Редактор В. АКСЕНОВ.

Объявления, реклама

ВОЛГОДОНСКОМУ СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОМУ СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНОМУ УПРАВЛЕНИЮ ТРЕСТА «РОСТОВСПЕЦСТРОЙ»

на постоянную работу требуются:

слесари-сантехники, газосварщики, слесари-трубоукладчики, машинист трубоукладчика, шоферы.

Оплата трудадельно-премиальная. Бюджетные предоставляются в порядке очереди в течение трех лет. Одиночки предоставляются немедленно.

Обращаться: г. Волгодонск, пер. Коммунистический, 14 или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

СТРОИТЕЛЬНОМУ УПРАВЛЕНИЮ № 31 на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ:

наменщики, плотники, бетонщики, грузчики-стропальщики, слесари, газосварщики, трубоукладчики.

Для тех, кто не имеет строительных специальностей, организовано обучение. Одиночки предоставляются благоустроенное общежитие, семейным — жилье в порядке очереди в течение 2—3 лет.

Обращаться в отдел кадров СВ-31, г. Волгодонск, ул. Химиков или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

ШАХТИНСКОМУ МОНТАЖНОМУ УПРАВЛЕНИЮ ТРЕСТА «КАВЭЛЕКТРОМОНТАЖ» ТРЕБУЮТСЯ

для работы на Волгодонском монтажном участке: электромонтажники 2, 3, 4, 5 и 6 разрядов.

Оплата аккордно-премиальная, и всем прибывшим на строительство Атомшахта выплачивается монтажная надбавка. Квартира будет предоставлена в порядке очереди.

Обращаться по адресу: г. Шахты, пр. Чернокозова, 214, Шахтинское монтажное управление треста «Кавэлектромонтаж» отдел кадров, г. Волгодонск, ул. Химиков, 14, «Кавэлектромонтаж».

ВОЛГОДОНСКАЯ АВТОБАЗА № 1

приглашает на постоянную работу:

водителей грузовых автомобилей, моториста по ремонту двигателей, автослесаря, медника-жестячника, анкумуляторщика, автоэлектрика, музника, тонарей, кокегаров (для работы в парокотельной на твердом топливе).

За справками обращаться в отдел кадров автобазы № 1 или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

ВОЛГОДОНСКОМУ ЭЛЕВАТОРУ срочно требуются

на постоянную работу: транспортщицы, инженер-нормировщик, оклад 110 руб. в месяц; работники охраны, рабочие; на временную работу: весовщики, пробоотборщики, приемщики зерна. Обращаться в отдел кадров элеватора или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

Администрация.

ВОЛГОДОНСКОМУ КОНСЕРВНОМУ ЗАВОДУ срочно требуются:

экономисты, нормировщики, бухгалтеры, кладовщики, приемщики стеклотары, рабочие (женщины), рабочие мужчины (грузчики), столяры, плотники, наменщики, маляры.

Обращаться: в отдел кадров завода или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов, ул. Советская, 2.

ЦИМЛЯНСКОЙ ЗОНАЛЬНОЙ АГРОХИМИЧЕСКОЙ ЛАБОРАТОРИИ

на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ:

агрономы, агрохимики, почвоведы, экономист, инженер-электрик, радиологи, токсикологи.

Обращаться: г. Цимлянск, ул. Московская, 57, отдел кадров.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 29-89; зам. редактора, отдела партийной печати и отдела писем — 26-44; ответственного секретаря в отдела сельского хозяйства — 24-24; промышленного отдела в бухгалтерии — 2-19; корректорской — 26-31; типографии — 24-74.

ЧИТАТЕЛЬ ПРЕДЛАГАЕТ

ИЗМЕНИТЬ ЧАСЫ РАБОТЫ

Мне не раз приходилось наблюдать такую картину: торопясь на работу люди сворачивали к гастроному, что в городе Цимлянске, и тут же с пустыми руками продолжали свой путь.

Почему с пустыми? Да потому, что магазин открывается только в девять часов. То есть тогда, когда основная масса рабочих уже не нуж-

дается в его услугах. А нельзя ли открывать магазин пораньше?

Я. БАБКОВ, житель города Цимлянска ЧТОБЫ НЕ ТЕРЯТЬ ВРЕМЕНИ

В павильоне по приему стеклотары, расположенном по переулку Дюссонскому в городе Волгодонске, принимают далеко не все бутылки, только из-под молока и пива. «Другие сегодня не принимаю, нет ящи-

ков. Куда хотите, туда и несите» — заявила нам приемщица посуды.

Хотел записать свое мнение по этому поводу в книгу предложений, но там ее не дали: якобы нет таковой.

Очень надеюсь, что директор гастрога П. Л. Белый примет должные меры и наведенную погрешку в этом, да и остальных павильонах.

ПИЧУГИН, КОСТЫРЯ, ВЕРБИН, ПОСОХИН, ШУРУНГА.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oors.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич